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Dotyczy postepowania pn.:
Budowa przedszkola wraz z infrastrukturg towarzyszaca przy ul. KoScielnej w Cielu
w formule zaprojektuj i wybuduj w ramach zadania pn. »Projekt i budowa przedszkola przy
ul. Koscielnej w Cielu”. _
WYJASNIENIA

L. W zwigzku ze zwréceniem si¢ Wykonaweow do Zamawiajacego o wyjasnienic SWZ, dzialajac w trybie
art. 284 ust. 1 oraz ust. 2 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. Prawo Zaméwien Publicznych (dalej zwana
ustawa Pzp), Zamawiajacy przekazuje tresé zapytan wraz z wyjasnieniami:

Pytania- zestaw 4
Pytanie 1,

Zwracam st¢ z wnioskiem o wyrazenie zgody na wnoszenie 30% zabezpieczenia nalezytego
wykonania umowy w momencie podpisania umowy w formie gwarancji ubezpieczeniowej, a
nastgpnie gromadzenie reszty zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy w formie potracen z
platnosci faktur czedciowych, zgodnie z art. 452 ust. 4-6 ustawy Prawo zaméwiefi publicznych
Przez potracenia naleznosci za czesciowo wykonane dostawy, ushigi lub roboty budowlane.

W takim przypadku Wykonawca zgodnie z art, 452 ust. 5 ustawy Prawo zaméwien publicznych
w dniu zawarcia umowy wnosi na rzecz Zamawiajacego zabezpieczenie nalezytego wykonania
umowy w wysokosci co najmniej 30% zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy wskazanego
w ust. 1 w formach dopuszezonych trescig art. 450 ust. 1 ustawy Prawo zamowies publicznych, w
tym w formie gwarancji ubezpieczeniowej.

W takim przypadku pozostata czgs¢ zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy bedzie
Wnoszona przez potracenia z naleznosei za czesciowo wykonane dostawy, ushugi lub roboty
budowlane w taki sposéb, aby wniesienie pelnej wysokosci zabezpieczenia nalezytego wykonania
umowy, o ktorej] mowa w ust. 1 nastapito do polowy okresu na ktéry zostala zawarta Umowa.
Zamawiajacy okresli kazdorazowo Wykonawcy jaka kwota zabezpieczenia nalezytego wykonania
umowy ma byé potrgcona.

Odpowied; 1.

Zarmawiajgcy nie wyraza zgody na przedmiotowy zmiane.
Pytanie 2.

Zwracam si¢ z wnioskiem o zmiang tresci SWZ, poprzez zastosowanie zabezpieczenia nalezytego
wykonania umowy na poziomie 3% ceny catkowitej podanej w ofercie. Pragniemy podkre§li¢ przy
tym, iz proponowany przez nas poziom zabezpieczenia zgodny jest z ustawg prawo zaméwien
publicznych. Majac na wzgledzie znaczng warto$é zamdéwienia stanowiacego przedmiot
postgpowania, zlozenie tak znacznego zabezpieczenia, jak obecnie przewidzianego w
dokumentacji przetargowej, moze pozbawi¢ mozliwoéci ubiegania si¢ 0 zamdéwienie podmiotom
zdolnym do jego wykonania, posiadajgcym stosowne kwalifikacje oraz do$wiadczenie.

Ponadto, koszt ztozenia tak znacznego zabezpieczenia stanowi znaczne] wartosei sktadnik
cenotworezy i bezposrednio wplywa na podniesienie wartosei ofert kazdego z wykonawcow.
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Wprowadzenie przedmiotowe] zmiany pozwoli na zlozenie ofert wigkszej ilosci oferentom,
zwiekszy¢ konkurencyjnosé¢ postepowamnia, a co za tym idzie, realnie obnizy¢ koszty inwestycji
dla Zamawiajacego.

Odpowied? 2.

Zamawiajgcy nie wyraia 7gody na przedmiotowq zmianeg.
Pytanie 3.

Zwracam sie z wnioskiem o udostgpnienie informacji publicznej - podanie kwoty, jaka
Zamawiajacy zamierza przeznaczy¢ na wykonanie niniejszego zadania.

Zwracam przy tym uwage na fakt, ze termin okre$lony w art. 222 ust. 4 ustawy — Prawo Zamowieh
Publicznych jest terminem ostatecznym, kicdy Zamawiajacy zobowigzany jest do okreslenia tej
kwoty, nie ma jednak zadnych przeszkod prawnych, by Zamawiajacy uczynil to wezesniej (np. w
ogloszeniu o zamowieniu lub w specyfikacji istotnych warunkéw zamoéwienia lub w odpowiedzi
na pytanie wykonawcdw). Powyzsze pozwoli na zwigkszenie transparentnosci prowadzonego
postgpowania oraz na skrocenie czasu jego trwania, poniewaz Wykonawey planujacy zlozenie
ofert wyzszych nie przystgpia do ofertowania, dzieki czemu Zamawiajgcy bedzie mégt ograniczy¢
do minimum czasochtonnos¢ zwiagzang z oceng wszystkich ztozonych ofert.

Odpowied? 3.

Informacja o kwocie, jakq Zamawiajgcy zamierza prreznaczyé na sfinansowanie zamowienia,
zostanie zamieszczona na stronie internetowej prowadzonego postepowania przed otwarciem
ofert, zgodnie 7 zapisami art. 222 ust. 4 ustawy Pzp.

Ponadto Zamawiajgcy informuje, te budzet jednostki samorzqdu terytorialnego, zostat podany
do publicznej wiadomosci w Biuletynie Informacji Publicznej.

Pytanie 4.

Zwracam si¢ z wnioskiem o informacje, czy w ramach udzielonej gwarancji na wykonane prace
nalezy uwzgledni¢ w skladanej ofercie koszty serwisu instalacji i urzadzen objgtych
zamdOwieniem, konserwacje oraz wymiang materiatéw eksploatacyjnych.

Odpowied? 4.

W ramach udzielonej gwarancji nalely uwzglednic koszty serwisu instalacji i urzgdzen objetych
zamdowieniem, konserwacje oraz wymiane materialdw eksploatacyjnych.
Pytanie 5.

Zwracam sie z wnioskiem o wprowadzenie mozliwosci wydiuzenia termin realizacji umowy w
sytuacji gdy wykonawca ztozy kompletny wniosek o pozwolenie na uzytkowanie a procedura
pozyskania decyzji o pozwoleniu na uzytkowanie wydhuzy si¢ z przyczyn niezaleznych od
wykonawcy, o czas tego wydluzenia.

Odpowieds 5.

Zgodnie 7 projektem umowy § 20 ust. 4. pkt 10.

Pytanie 6.
Prosze o okreslenie wymiaréw placu zabaw.
Odpowieds 6.

Rysunki sq skali 1:500 - orientacyjne wymiary w najodleglejszych miejscach to 58 m na 20 m,
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Pytanie 7.

Czy mozna zmieni¢ ksztalt placu zabaw na prostokatny?

Odpowied? 7.

Nie. Ksztalt powinien byé zblizony do zaprojektowanego z uwzglegdnieniem stref bezpieczeristwa

uiythowania sprzetow zabawowych wedlug specyfikacji producenta/producentow.

Pytanie 8.

Zwracam sig z prosba o podanie specyfikacji podestu w sali wiclofunkcyjnej?

Odpowied;, 8.

Strona 31 PFU: "Sala wielofunkcyjna — podloga powierzchniowo elastyczna z wykoriczeniem 7
parkietu litego (drewno; buk, dqb, kion), na legarach, dlugos¢ klepki min. 50 cm. Podloga
wentylowana, 7 systemowymi listwami 7 nacigciami, dedykowanymi do tego rodzaju podldg.

Podest w tef samej technologii.”

Pytanie 9.

Czy dopuszcza sig¢ stosowanie tynkow gipsowych?
Odpowied? 9.

Nie. Tynki cementowo-wapienne IV kategorii (str. 27 PFU)

Pytanie 10.
Proszg o potwierdzente, ze zatadunek windy towarowe]j gastronomicznej ma by¢ reczny?
Odpowied? 10.

Zatadunek windy powinien umoZzliwié reczne wprowadzenie 2 wozkow typu bemar.

Pytanie 11.

Prosz¢ o podanie parametréw windy towarowej? (udZzwig, wymiary wewnetrzne, na jakiej
wysokosci ma by¢ zatadunek).

Odpowied? 11.

Winda musi posiadac pojemnosé 2 wézkow typu bemar 7 moiliwoscig ich wiazdu.

Winda towarowa udiwig okole 550 kg, wymiary orientacyjne w rzucie 1,5 m x 1,5 m.

Pozostale dobiera projektant. Obie windy nalefy uwzglednié na I etapie.
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Pytanie 12.

Prosz¢ o informacj¢ czy nalezy wycenia¢ wyposazenie kuchni i zaplecza? Jesli tak to proszc o
podanie specyfikacji urzadzen.

Odpowied? 12.

Nalety zaprojektowal orag wyposaiyé technologie kuchni wedlug ebowigzujgcych norm w
zakresie technologii kuchni gastronomicznej w budynku oswiatowym (prredszkolu)

7 prrewidziang wydajnosciq dla 375 dzieci.

Wyposatenie kuchni oraz jej zaplecza powinno byé kompletne (tzn. zawierad wszelkie niezbedne
elementy potrzebne do jej funkcjonowania). Wyposazenie kuchni i zaplecza - profesjonalne,
wykonane ze stali nierdzewnej kwasoodpornej (zaleca sig zastosowanie wyposazenia 7 systemu
Jednego producenta). Wszysthie maszyny, spriety i urzgdzenia techniczne powinny odpowiadaé
wymaganiom jakoSciowym w zakresie bezpieczedistwa i higieny pracy zgodnie 7 wymaganiami
przepisow o badaniach i certyfikacji oraz posiadaé stosowne atesty i by¢ dopuszczone do
kontaktu 7 ;ywnoscig.

Wszystkie urzqdzenia elektryczne majg byé min. w klasie energetycznej A+.

Pytanie 13.

Prosze o okreslenie rodzaju roélin zimozielonych i ich wielkosei.

Odpowiedf 13.

Pas zimozielonej zieleni izolacyjnej priy zachodnio-pdtocnej granicy dzintki wykonad 7 roslin
zaliczanych do bezpiecznych do sadzenia na terenach prredszkolnych. Wysokosé roslin na etapie
sadzenia minimum 2/3 wysokosci ogrodzenia. Gestosé sadzenia powinna uwzgledniaé uzyskanie

efektu Sciany izolujgcej w perspektywie max 5 lat od posadzenia.

Nowe nasadzeniec w postaci drzew min. wys, 3 m, krzewdw min. wys. 1m.

Przy doborze nasadzen nalezy uwzglednié charakter podloia i jego wilgotno$é (patrz badanie
gruntu) - preferowana roslinnosé charakterystyczna dla tego biomu, zimogzielona.
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Pytanie 14.
W ktérym etapie ma by¢é wykonana winda osobowa?
Odpowied? 14.

Obie windy nalefy uwzglednié na I etapie.

Pytanie 15.

Prosimy o udostepnienie wzoru umowy.

Odpowied? 15.

Zamawiajgcy informuje, ii projekt wmowy zostal udostepniony w dniu 02.01.2023 r. na

platformie zakupowej wraz 7 wyjasnieniami nr 1.

Pytania- zestaw 5

Pytanie 1,

W zwigzku ze specyfikg przedmiotu umowy (formuta zaprojektuj i wybuduj) oraz naturalnym
podzialem przedmiotu umowy na II podstawowe ctapy (projekt i budowa) zwracamy sie z
wnioskiem 0 mozliwos¢ analogicznego rozbicia wartoéci zabezpieczenia nalezytego wykonania
umowy na wartosci liczone dla kazdego etapu oddzielnie. Zgodnie z zapisami udostepnionego
projektu umowy warto$¢ prac projektowych nie moze przekraczaé 5% wartosci wynagrodzenia.
Do czasu zakoficzenia prac projektowych (okres kilku miesigcy) wymagana kwota liczona dla
calego zadania (a zatem 95% dla etapu budowy i 5% dla etapu projektowania) nie ma

uzasadnienia.

Odpowied? 1.

Zamawiajqcy podirrymuje warunki zawarte w projekcie umowy.

Pytania- zestaw 6

Pytanie 1.

Proszg o okredlenie wymiaréw odbojnic naroznych na korytarzach?
Odpowied? 1.

W ramach zadania inwestycyjnego nalety zaprojektowaé odbojnice zgodnie 7 obowigzujgcymi
przepisami oraz wykonad zgodnie z projektem. Na etapie projektowania odbojnice narogne bedy
uzgadniane 7 Zamawiajgcym,
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Pytanie 2. N
Czy w przedsionku 1 dyzurce przewiduje sie ptytki?
Odpowied? 2.

Tak. Phytki nieszkliwione, o powierzchni jak najbardziej gladkiej naturalnej/niepolerowane, w
pierwszej kategorii gatunkowej, antyposlizgowe R12, fuga szer. 2mm, wodoodporna, odporna
na zabrudzenia, plesn i grzyby, cokol z plytek o wys. 10 ecm, wyoblony.,

Pytanie 3.

Prosze o informacj¢ czy Zamawiajacy dopuszcza zmiang wiaty $émietnikowej z murowanej na
systemowa? Prosz¢ o podanie wymiardw wiaty $§mietnikowe].

Odpowied? 3.

Zamawiajqcy wymaga, aby wiate Smietnikowq zaprojektowad i wykonaé zgodnie 7 zaloteniami
zawartymi w PFU,

Pytanie 4.

Czy plytki na placu zabaw mogg by¢ jednego koloru ? Jesli nie, to prosz¢ o informacje jakie kolory
majg byé¢ uwzglednione?

Odpowied? 4,

Zamawiajgcy wymaga, aby nawierzchnia placu zabaw zostala zaprojektowana i wykonana
zgodnie 7 zaloieniami zawartymi w PFU. Kolorystyka zgodna 7 planem zagospodarowania
terenu.

Pytanie 5.

Czy wszystkie pomieszczenia majg mie¢ kontrole dostgpu? Jesli, nic to prosze o podanie
pomieszczen z kontrolg dostepu?

Odpowied? 5.

Zamawiajgcy wymaga, aby system kontroli dostepu zaprojektowad i wykonaé zgodnie z

zalozeniami zawartymi w PFU (System kontroli dostepu str. 47 PFU),

Pytanie 6.
Prosz¢ o informacje gdzie nalezy zastosowac balustrady ze szkta bezpiecznego?
Odpowied? 6.

Zamawiajgcy wymaga, aby balustrady ze szkla bezpiecznego zaprojektowaé i wykonac 7godnie
7z zalozeniami zawartymi w PFU - w miejscach gdzie moZe nastqpié upadek dziecka ze znacznej
wysokosci.
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Pytanie 7. Prosze o informacje czy klatke schodowa na przeciwko wejscia glownego nalezr'yr
wyposazy¢ w pochwyty dla dorostych i dzieci ?

Odpowied? 7.

Tak. Klatke schodowqg na prreciwko wejScia gldwnego naleiy wyposaiyé w pochwyly dla

dorostych i dzieci.

Pytania- zestaw 7

Pytanie 1.

Dziatajac w imieniu (...), w szczegolnosci na podstawie art. 100 ust.4 i ust.5 Ustawy Prawo
ZamoOwien Publicznych zwracam sie z prosbg i wnosze o potwierdzenie, ze ekologiczna
technologia drewniana prefabrykowana do wykonania konstrukcji kondygnacji nadziemnych
budynku bedzie traktowania za rownowazna w przypadku udowodnienia przez wykonawce, Ze
proponowane rozwigzanie w réwnowaznym stopniu spelnia wymagania okre$lone w opisie
przedmiotu zamoéwienia i ze w takim wypadku oferta Wykonawcy (pod warunkiem oczywiscie
wykazania rownowaznosci) nie bedzie podlegata odrzuceniu.

Wniosek dotyczy nowoczesnej technologii opartej o konstrukcje z masywnego drewna
wzdhuznie klejonego, izolowane materialami ekologicznymi wraz z wykorzystaniem
uodpornionych plyt widknowo gipsowych.

Wszelkie niezbedne dokumenty méwiace o odporno$ci ogniowej $cian i stropéw

przebadane
sa w Instytucie Techniki Budowlanej w Warszawie lub innej jednostki akredytowanej przez

Polskie Centrum Akredytacji. Wykonawca dysponuje zatem dokumentami potwierdzajgcymi,
ze oferowane rozwigzanie jest rtownowazne pod wzgledem odpornoéci ogniowej w zakresie Rei30
oraz Rei30. Proponowana technologia gwarantuje takze zachowanie innych parametrow
réwnowazno$ci gwarantujacych mozliwos¢ wykonania przedmiotowego budynku w opisywangj
technologii takich jak odporno$é ogniowa, noénosé i sztywnos¢ konstrukcyjna oraz parametry
(lepsze) izolacyjnosci termiczne;.

Dopuszezenie technologii drewntanej prefabrykowanej jako rozwiazania réGwnowaznego
w Zaden sposob nie wplynie na przebieg postepowania oraz tres¢ dokumentdéw w ramach
przedmiotu postepowania.

Wazny podkreslenia jest fakt, Ze opisywane w niniejszym pismie rozwigzanie rownowazne
dotyczy¢ bedzie jedynie:

- $cian zewnetrznych 1 wewnetrznych, gdzie zamiennie wykonane zostana elementy oparte
o konstrukcje drewniana wzdtuznie klejong wraz z obudowa plyta gipsowo wioknowa typu
DF dla zachowania odpornoéci ogniowej Rei60

- konstrukeje stropu/dachu plaskiego, gdzie zamiennie wykonane zostang elementy oparte
o konstrukcje drewniang wzdtuznie klejong wraz z obudowa plyta gipsowo wldknowsa typu
DF dia zachowania odpornosci ogniowej Rei60/Rei30

Charakterystyczne parametry obiektu tj.: kubatura, powierzchnia zabudowy, wysokos¢,
dlugos¢, szerokosc i liczba kondygnacji obiektu nie ulegng zmianie. Réwniez instalacje, materialy
wykoficzeniowe pozostajg zgodne z tymi opisanymi w pfu z ew. niewielkg korekta. Opisywana
technologia rownowazna nie dotyka takze pozostalych elementéw technologicznych jak chocby
stolarka otworowa, instalacje czy materiaty wykonczeniowe.

e
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Poza atutem jakim jest czas realizacji inwestycji, technologia drewniana
prefabrykowana nie zaniza parametréw nosdnych, wytrzymatosciowych, konstrukcyjnych,
ciepinych, uzytkowych oraz wizualnych. Co wiecej szereg z nich zostanie spelionych w
wigkszym stopniu, bardziej korzystnym, a dodatkowo budynki wykonane w tej technologii
charakteryzujg si¢ 0 60% mniejszymi kosztami utrzymania (s3 to obiekty niskoenergetyczne)
— szczegblnie przy uwzglednieniu kosztéw w calym cyklu zycia budynku, a nie tylko przez
pryzmat ceny nabycia. Niewatpliwie ze wzgledu na wykorzystanie ekologicznych materiatéw i na
dyfuzyjnic otwarty charakter obiektu (oddycha) mikroklimat wewnatrz obicktu jest znacznie
przyjazniejszy od tego jaki wystepuje
w obiektach zelbetowych. Potwierdzaja to obecni uzytkownicy obiektéw wykonanych w naszej
technologii. Proponowana technologia w réwnowaznym stopniu spelnia wymagania okreslone w
opisie przedmiotu zamdwienia, a nawet daje Zamawiajacemu dodatkowe korzysci.

Proponowana przez nas technologia charakteryzuje sie n/w cechami:

- konstrukcja drewniana tak zwana ,masywna konstrukcja niecmiecky” wykonana z drewna
klejonego KVH o najmniejszym przekroju elementow konstrukeyjnych 200x60mm.

- materialy izolacyjne uzyte w naszej technologii to materiaty ekologiczne, wykonane z wiékien
drzewnych

- plyty poszywajace Sciany zewnetrzne jak i wewngtrzne — wnioskowana technologia zaklada
wzmacniane plyty gipsowo wiéknowe.,

Dopuszczenie technologii drewnianej prefabrykowanej do wykonania konstrukcji
kondygnacji nadziemnych budynku jest atrakcyjng alternatyws do konstrukeji opisanej SWZ oraz
spowoduje jednoczesnie rozszerzenie kregu potencjalnych wykonawcoéw. Zwiekszy to
konkurencyjno$¢ prowadzonego postepowania, co spowoduje lepsza realizacja celéw

stawianych przed podmiotami publicznymi w ustawie prawo zaméwien publicznych.

Ponadto waznym jest fakt, iz obiekty wykonywane w opisanej powyzej technologii sg realizowane
w tak zwanej ,,suchym systemie”. Oznacza to, ze nie ma potrzeby wygrzewania budynku i jego
suszenia
w pierwszym okresie uzytkowania.
Dodatkowym atutem dopuszczenia technologii drewnianej prefabrykowanej jest cheé pézniejszej
rozbudowy obiektu o kolejne etapy. Proponowana przez nas technologia jest mniej ucigzliwa dla
otoczenia niz technologia tradycyjna.

Reasumujac, prosimy o potwierdzenie, Ze:

e technologia drewniana prefabrykowana do wykonania konstrukcji kondygnacji
nadziemnych budynku bedzie uznana za réwnowazng w przypadku udowodnienia przez
wykonawce, Ze proponowane rozwigzanie w rdwnowaznym stopniu spelnia wymagania
okreslone w opisie przedmiotu zamdwienia,

o oferta Wykonawcy obejmujgca w/w technologie nie bedzie podlegata odrzuceniu (pod
warunkiem wykazania rGwnowaznosci),

e parametry rownowaznosci dla w/w rozwigzania to: odporno$é ogniowa, no$no$é i
sztywno$¢ konstrukcyjna oraz parametry (lepsze) izolacyjnosci termiczne;j.

Odpowied? 1.

Zamawiajgcy wymaga, aby obickt zaprojektowaé w wykonaé zgodnie 7 zaloZeniami zawartymi

w PFU,
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Pytania- zestaw 8

Pytanie 1.

Zwracam si¢ z prosbg o udostepnienie rysunkéw czesci graficznej Programu Funkcjonalno-
Uzytkowego (tj. Rys. nr I, II, I11, 1, 2, 3, 4, 5 oraz 6) w formacie dwg lub innym edytowalnym —
co pomoze w dokladnicjsze] wycenie przedmiotu zamdwienia.

Odpowieds 1.

Zamawiajgcy nie dysponuje rysunkami w wersji dwg.

Wyjasnienia i zmiana tresci SWZ, stajg si¢ obowigzujace dla wszystkich Wykonawceow ubiegajacych sie
0 udzielenie przedmiotowego zamdwienia z dniem ich zamieszczenia na dedykowanej platformie zakupowej

oraz stronie intemetowej Zamawiajacego w miejscu udostepnienia SWZ.
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